

“永动机”有有

有个头不高，精瘦精瘦的，不过他浑身都是劲，就像一台“永动机”。

一天下午，我和有有如约来到小花园玩。“哇！好大一块石头！我们一起把它挖出来吧！”有有提议道。我一看那块大石头，心想：这么大，想挖出来简直是白日做梦！不过看他志在必得的样子，我只好答应了。过了十几分钟，我已经没有力气了，只见有有一会儿抱住石头拔，一会儿用木棍沿着石头边缘挖，一会儿用脚踢……不知他从哪里找来一根很粗的树枝插到石头底部，然后使出全身的力气向上一撬。奇迹出现了，大石头破土而出！我以为这下可以歇一会儿了，结果他马不停蹄地去挖另一块更大的石头了。

返回的路上，我们边走边拍篮球。其实我已经很累了，勉强拍了几下。这时一旁的有有，边走边跳边拍球，就像来时那么精神，我不禁在心中感叹，他简直就是一台“永动机”啊！

每次和有有玩，都能感受到他有使不完的劲儿，感觉在他的带动下，我每次也都能玩得很尽兴。

通师二附 尹恩熙
指导老师 周小红

我的动物朋友

暑假，我和爸爸、妈妈、陈子昂一起去了南通森林野生动物园，在这里我认识了可爱的小梅花鹿甜甜。

她真可爱呀！瞧！她那橙色的身体布满白色的花朵，那对立起的尖耳朵呈三角形，时而扇动一下。扁长又有点尖的嘴，上面镶嵌着一个黑不溜秋的小鼻子。眨巴着的大眼珠充满灵气，长长的睫毛更衬出了她的大眼睛。

她好像非常喜欢绿草地，晒着太阳，在草地上打打滚，跳跳高，玩得不亦乐乎。她也很喜欢站在树下，和一只白色小鹿踢腿，撞撞头，撒欢地奔跑，跑累了就卧在地上，看着蓝天白云，发会儿呆。

她呀，也很淘气呢。有一次，她看见树上有个袋子，也不知是没瞧见还是调皮，直接将头伸了进去，继续蹭树干，被套着也不管，继续跑、吃。袋子“哗哗”飞着，她似乎觉得自己有了个披风，是个小英雄，就又飞快地奔跑起来，那样子得意极了。

我觉得她吃食物最有趣了！瞧！我一解开胡萝卜袋子，她就立刻跑到我面前，眼巴巴地盯着袋子。我从袋中取出一个胡萝卜喂给她，她伸出粉红的舌头，把胡萝卜卷进嘴里，“咔吧咔吧”吃着，那享受的小眼神让人越看越喜欢。

有时，她不同于平常，那是甜甜带来她的小伙伴的时候。那几个小伙伴就像一只只一个月没吃饭的饿狼，争先恐后。才拿一个胡萝卜出来，刹那间便没了，在我愣神之际，她们都已经把头伸进袋子里了。那时一个个喂是不明智的，直接倒地上就好了，她们所添之处“寸草不生”，真是一群小饿狼！

这就是我的动物朋友，她可爱、漂亮、淘气、贪吃，让人一眼就喜欢上！

通师二附四(1)班 陈子婷
指导老师 刘建

家乡新貌

我的家乡南通，古称通州，别称静海。在当地人心中，这里则是有着一千多年历史的风水宝地。

听奶奶说，以前只有濠河内、六桥中才是南通，占地很小。老话说“南通到，汽车跳”，那时候道路狭窄，路都是沙石铺的，坑坑洼洼。坐个汽车是“车在路上晃，人在车里跳”。一阵风吹过，就像来了一场小型沙尘暴，路边的行人满头满脸满身的沙尘。

而现在南通从以前的六桥之内的弹丸之地，发展成了嵌在长江三角洲上的一颗璀璨明珠。她“据江海之会、扼南北之喉”，曾经“南北不通”的城市已经“一桥飞架南北”，隔江与中国经济最发达的上海相依，南北高架横穿市区，火车站、飞机场、地铁站争相落地，南通再也不“难通”。

南通不但经济发达，而且依山傍水，人杰地

灵，是舒适度最佳的城市之一。春天，我可以拉着爸爸妈妈的手去百花竞放的园博园、绿博园踏青；夏天，我可以和爷爷奶奶在凉风习习的濠河上欣赏南通夜景；秋天，我可以和同学们爬一爬五山，放一放风筝，舒一舒筋骨；冬天，我还可以带着远方的朋友参观张謇故居，了解“中国近代第一城”的历史。

我所在的小区地处南通老城区中心，这两年我也目睹了她的变化。小区曾经道路坑坑洼洼，墙面斑驳不堪。雨后，路上积满了大大小小的水坑，每一步都要小心谨慎，一个不稳就踩到水坑里去了。小区的道路只够一辆车进出，路边的绿化带无人修理，杂乱无章，经过的车辆和行人都要小心那些张牙舞爪的枝条。经过这两年的老小区改造，路面上再也不见了水坑。区域划分合理又规整，多出了很多车位。电瓶车也有了专门的自动充电车库，只需要手机轻轻一扫就完成了。小区的绿化也美观了许多，小小的冬青铺满了地面，不留一点空隙。圆圆的红果树随处可见，干枯的树枝不见了，取而代之的是一棵棵冬青树……

我相信，我的家乡定会更加美丽，我爱我的家乡！

通师二附四(6)班 邱渚涵

我学会了钉纽扣

今天，我准备了一粒纽扣、一块布、一根针和一根线，请妈妈教我钉纽扣。

妈妈说：“首先，要把线穿进针里，再打一个结。”我照着妈妈说的做了起来。我先把线的一端放在舌头上舔了舔，把线头弄得尖尖的，再小心翼翼地把线穿进比芝麻还小的针眼里，在针屁股那打了一个结。妈妈见了捧腹大笑，说：“傻孩子，你在针的一头打结，那另一头穿过纽扣后不就又出来了？我们应该先把线对折后再打结。”于是，我重新穿针，对折，打结……“我成功了！”我喊道，妈妈也对我竖起了大拇指。

我学着妈妈的样子，拿起针线，开始钉纽扣。左手把纽扣牢牢地按在布上，右手拿起穿好线的针，先穿过布，再穿过纽扣的一个小孔。当我再把针从下往上穿时，针就像个淘气的娃娃，躲来躲去，不听我的使唤。“哎呀！”大拇指被针戳了一下，就像被蜜蜂狠狠地蛰了一下。简单处理后，我顺利地穿过了其他三个小孔，纽扣的位置就大概固定住了。过了一会儿，我感觉有点不对劲，原来在缝的时候不小心把线从布的一边绕过去了，我尝试着将它还原，可怎么也退不回来，我急得直跺脚。妈妈看见了说：“做针线活要有足够的细心和耐心，不能急躁。”针线好像在看我的笑话，仿佛在对我说：“我们能把衣服缝好，纽扣钉好，就看你有没有这个本事了。”我可不能被它们嘲笑，只好重整旗鼓了！

过了一会儿，我缝得差不多了，这时，妈妈提醒我说：“要想让纽扣钉得更牢固，就要多加几层。”我又在外面加了好几圈，直到针线穿过小孔不太拉得动为止。最后，我把多余的线剪掉，再打一个结，一个纽扣就牢牢地钉在布上了。

看着钉好的纽扣，我兴奋无比，因为我学会了一个生活小技能。

通师二附四(8)班 谢一峰
指导老师 唐颖颖

夏日午后

盛夏午后，火红的太阳炙烤着大地。树上的石榴花笑意盈盈，湛蓝的天空万里无云，透明的风暖得让人窒息，连树叶都懒得动一下。

妈妈送我去上课，我刚在外面站了一会儿就已经满头大汗。蚂蚁连树荫下都待不住，急急忙忙往地里钻，就怕晚一秒被烤成干。虎斑猫也一直不见踪影，连它最爱的清凉“宝座”都是空荡荡的。电瓶车的后座像烧红的铁板一样烫屁股，我不由得想，是不是加点孜然粉、加点椒盐我就会变成烤肉呢？

路过我平时跳舞的学校，只见那边工地上的槽罐车正在不停地进进出出，混凝土泵车源源不断地往路面下注入混凝土。工人叔叔们穿着黄色荧光背心，光着膀子，露出古铜色的皮肤，裤腿卷得很高，脸都晒得通红，还没来得及擦汗，那大颗大颗的汗珠子顺着脸颊就滴了下来，后背上都是

汗水浸透的印记。有些叔叔原地坐下休息，大口大口地喝着水，估计他们只要稍稍恢复一点体力后，就会再次站上抢修的一线。

“哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行。”正是因为工人叔叔们的坚守，才有了城市交通的畅通。当我停下脚步观察他们时，才发现身边从来不缺让我们敬佩的人。

通师二附四(4)班 牛婧雯
指导老师 陈晨

我心爱的礼物

作为一名幸福的“10”后，我收到的礼物数不胜数，有超级酷的乐高积木，有许多机械模型，还有一些学习用品。而我最心爱的礼物是一台手工制作的拇指琴。

这个拇指琴是爸爸妈妈和我三个人一起完成的。拇指琴琴身是麋鹿造型的木头结构，发声部位由17根钢条组成，长短不一，音高也不同。钢条的位置稍有偏差，音就会不准。当时我和爸爸用小钢锤“叮叮咚咚”敲了半天，才将一根根钢条卡准位置。只要用拇指轻轻拨动琴键，拇指琴就会发出空灵清澈的声音，很动听。

每当我心情郁闷的时候，都会拿出它演奏一首。我一边哼唱记录下音符，一边在琴键上弹奏。拇指琴每个音的排列顺序非常独特，它按照音阶顺序，左右重复。这样找音时就得左边找一个，右边找一个，这对我而言一点都不难。但有挑战性的是弹琴时左右手要配合好。我的左右手总不能衔接好，感觉乐曲是断的。好不容易衔接好了，但又忘了音在哪儿……每次弹新曲子都会遇到这样的困难，有时想放弃，但又被那空灵动听的声音拉了回来。终于在练了一遍又一遍后，大功告成！此时我会有一种莫名的成就感，一扫刚才的烦闷！

这就是我心爱的礼物，它陪伴我度过了许多美好时光，给我带来了美的感受！

通师二附四(3)班 吴沁阳

心里美滋滋的

在我的记忆中，端午节我参加划龙舟比赛获得冠军的那件事，让我既快乐又激动。

在端午节活动期间，我和爸爸报名参加“南通第三届亲子划龙舟比赛”活动。听到“划龙舟”这个词，我胸有成竹地说：“我们可是经常在小河上划船的呢，有点基础，划龙舟肯定容易得很。”爸爸却不以为然，说：“划龙舟和划普通的船可不一样，坐上龙舟你就知道了。”

来到濠河边的集合点，动感的音乐声一下子就点燃了大家的情绪。整好队形，做好热身运动，选手开始上船了。我眼前一亮，龙舟果然和普通的船不一样，它的工艺很精致，船头和船尾分别是龙头和龙尾，雕刻得栩栩如生。但中间坐人的地方又长又窄，左右重量平衡才能不掉下去。我想：坐在这么好的龙舟上比赛，我们的“勇往直前”队必定拿第一！我信心满满地出发了。

先是绕濠河一周的适应练习，最后200米才是真正的是冲刺比赛。教练给我们上了一节“水上龙舟课”，讲解了划桨的姿势、入水的角度、策略等，为胜利打好基础。

终于到了比赛线，只听“啪”一声信号枪响，我们起步很快。“咚咚”的鼓声惊天动地，大家飞快挥桨，龙舟像个小火箭一样乘风破浪，笔直地冲向终点。赛程过半，赛道上只有我们队和对手绿龙队了。此时，我们体力不支，速度慢了下来，对方咬准这个机会，越追越近。

“加油，最后20米了！”教练在船头喊着，我闭着眼睛使出全身的力气挥桨。千钧一发之际，我们冲过终点，获得第一名。我兴冲冲地跑回集合点拿奖杯。哇！一个金灿灿，上面有一对龙头的奖杯！我们胜利了！

我收获了快乐，也收获了道理：做任何事都要坚持才能成功，也懂得了其实学每样东西都要认真，不能以为知道而不学。这个活动真是让我一举两得，心里是更深层、更有意义的甜蜜。

通师二附四(6)班 尹攸然
指导老师 孙建芳

通师二附
组稿老师 黄片